



EL FASCISMO, EN DERROTA

El ataque iniciado por los rebeldes sirvió para imponerle un duro castigo y ganarle posiciones en la Casa de Campo

En los frentes del Norte continúa enérgica y eficazmente la ofensiva de nuestras armas

A PUNTA DE VICTORIA

Madrid, clave de la triple ofensiva del Norte

El adversario no da su brazo a torcer. Ha renovado, después de unos días inactivos, sus agresiones a Madrid. Agresiones violentas, que, más que aconsejadas por la estrategia, parecen impuestas por la desesperación. Sus últimas acometidas han tropezado con el mismo espíritu de resistencia que frustró las primeras. En la medida que el adversario forcejea, enojado, por salvar sus prestigios, derrotados por Madrid, los defensores de la ciudad se afirman en su serena resolución heroica y dan cabal cumplimiento al encargo que han recibido de la capital. No hay tormenta de hierro que pueda abatir en ellos el orgullo de demostrar prácticamente que, merced a sus arranques, Madrid es inexpugnable. Madrid, propicio siempre a rendirse a la razón, se negará mientras viva a capitular ante la violencia. Es su tradición, y a ella rinde culto permanente. Cuando hemos escrito que lo más duro ha pasado, no lo hacíamos para descontar los esfuerzos de los defensores de la plaza, sino para anunciar una verdad manifiesta, ya que, producida la reacción heroica de la capital, todos los esfuerzos del adversario estarán, fatalmente, por bajo de esa reacción popular y multitudinaria a que todos hemos coincidido en fiar la seguridad de Madrid y, a la vez, de España. Es natural, y en ello no hay sorpresa para nosotros, que el enemigo agote sus posibilidades ofensivas antes de decidirse a confesar su fracaso. Pero tal conducta puede serle, no muy a la larga, fatal; quizá más fatal que la aceptación resignada de su derrota ante Madrid. Importa no olvidar que el agotamiento a que el mando rebelde somete a sus fuerzas no le librará, atendiendo el templo de Madrid, de publicar su fracaso, y si tal publicación coincide con la realidad de un ejército extenuado, como la guerra seguirá, las consecuencias forzosamente habrán de serle funestas. Bien se advierte que no razonamos para persuadir al adversario de lo que le conviene hacer, sino que escribimos para que los defensores de Madrid se persuadan de la utilidad que para las acciones de mañana tiene el castigar duramente al adversario en estos sus ataques desesperados. A mayor desesperación del adversario, más duro el castigo. Esa tiene que ser la ecuación para los defensores de Madrid. Reciedumbre, fortaleza, coraje. Virtudes combativas que nuestra mejor moral debe hacer fáciles.

Mejor que cuantas apelaciones al heroísmo pueden ser escritas aprovechará a nuestros combatientes la consideración imparcial de la situación tal y como se presenta a la vista de todos. Por lo que hace al frente de Madrid, la situación es conocida. Es conocida del «Berliner Tageblatt», para que no lo sea de nosotros. Ahora bien; de tres días a la fecha las cosas han cambiado fundamentalmente en el norte de la Península. Los mineros asturianos han reanudado, con éxito, sus asaltos a Oviedo y su presión en la zona leonesa. Las Milicias cántabras se han puesto en camino hacia Burgos, dominando a estas fechas una buena extensión de su provincia. Las tropas vascas, doblados sus estímulos, adelantan hacia Vitoria. Esta triple ofensiva, fecunda en resultados, acarrea notoria preocupación al mando fascista, que no puede ver indiferente cómo están amenazadas de pérdida plazas para él tan estimadas como Oviedo, Vitoria y Burgos. Forzoso le es pensar en ayudarlas. Mas, ¿cómo? Un cálculo razonable, que no tenemos el menor interés en exagerar, permite asegurar que los fasciosos han perdido en sus ataques a Madrid, entre muertos, heridos y desertores, de diez a once mil hombres. (Repetimos que el cálculo es prudente y tiene un fundamento que ahora no podemos aclarar por razones de discreción.) Antes de esa pérdida eran conocidas las angustias en hombres de los rebeldes. Sus tropas de choque han perecido en gran parte. Las que no murieron o fueron hechas prisioneras, son huéspedes de los Hospitales de sangre. ¿De dónde sacarán los hombres para ir en auxilio de Oviedo, Vitoria y Burgos? ¿Lós retirarán de Madrid? El trance no puede ser para ellos más apurado. Y aquí de otra de nuestras conclusiones: la triple ofensiva del Norte significa una notable ayuda a Madrid; pero al propio tiempo la defensa de Madrid representa una inestimable ventaja para la ofensiva del Norte. Lo que en Madrid se resista, se ganará en el Cantábrico, y lo que en el Cantábrico se gane, aquí se resistirá.

Hay otra verdad más patente que esa: la de que el enemigo no puede atender en hombres a una campaña militar simultánea en todos los frentes. Aquella velocidad que hubimos de reconocerle se fundaba en la escasez de sus efectivos. Precisa cubrir con movimientos rápidos la falta de cuerpos combativos. La escasez es hoy mayor que ayer. Las bajas en las filas fasciosas han sido muchas. La sustitución, difícil. Producida la guerra en todos los frentes, en todos, la movilidad no le servirá de nada al enemigo, y su potencia combativa habrá terminado. Clave de ese arco, Madrid. Pieza fundamental de la victoria, Madrid. Conviene que nadie lo olvide: toda la situación ventajosa de nuestras armas pende, si no de modo exclusivo, si de manera fundamental, de la resistencia y victoria de Madrid. Es aquí donde tiene que efectuarse el mayor esfuerzo; aquí, donde la energía no puede conocer debilidad, ni la actividad militar de los defensores de la plaza, vacación. Por gallardas que sean las victorias de los frentes del Norte, y deseamos que lo sean mucho, tenemos que prometernos que ninguna igualará en gallardía a la victoria de Madrid. Y es que Madrid, y sólo Madrid, necesita ser, a punta de victoria, la capital de la Revolución.

DESDE EL FRENTE DE CÓRDOBA

Los soldados rebeldes están provistos de caretas antigás, tipo italiano "Pirelli", último modelo

Declaran que el mando les había dicho: "Nosotros emplearemos gases"

MONTORO, 1.—Hoy se presentaron en nuestras filas los soldados de Ingenieros Celedonio Padilla, Rafael Serrano Carlos y José Salvador, fugados del frente fascioso con armamento y municiones, y siendo cada uno de ellos portador de una careta antigás. Han manifestado que todos los rebeldes poseen caretas del tipo italiano "Pirelli", modelo último. El mando fascioso les había dicho: «Nosotros emplearemos gases.»

Los soldados huidos del frente fascioso dicen que cinco artilleros más que anteriormente intentaron la fuga fueron capturados y fusilados por los rebeldes. Previamente les cortaron las orejas, mostrándoselas, diciendo que así recibirían los rojos a los fugitivos.

Aprovechando la oportunidad de un convoy, fui anteayer a Cartagena. Regresé hoy a Montoro, trayendo amplia información de aquella ciudad. La remitiré mañana por correo.

En un acto de afirmación marxista celebrado ayer intervinieron el alcalde, Ruiz Olaya, el comandante Vázquez, Elías Gómez y Pedro García; el entusiasmo fué delirante. —*Revuelta.*

LA REUNIÓN DEL PARLAMENTO EN VALENCIA

El jefe del Gobierno afirma que la ofensiva que ha dado comienzo es la primer etapa de las victorias decisivas

La defensa de Madrid encuentra en las Cortes la calurosa admiración a que es acreedora.—El Gobierno es acogido con grandes muestras de entusiasmo

VALENCIA, 1.—En el salón de actos del Ayuntamiento de Valencia, habilitado para Parlamento, han reanudado hoy sus sesiones las Cortes de la República.

Desde las tres de la tarde la animación era muy grande en los alrededores del magnífico edificio del Municipio valenciano. El público se había estacionado en sus proximidades para ver llegar a los ministros y diputados. Los guardias antifascistas a caballo mantenían el orden.

Los diputados se sentaron sin conservar orden en la colocación de sus sillas.

A las cuatro y veinte comenzó la sesión. Ocupa la presidencia el señor Martínez Barrio, y actúan de secretarios el camarada Llopis y el señor Traball.

Al entrar en el salón el Gobierno, con el compañero Largo Caballero a la cabeza, es acogido con una ovación cerrada, que dura largo rato, permaneciendo de pie el Gobierno y todos los diputados. Los señores están llenos por completo. Se halla presente todo el Gobierno, incluso los ministros sin cartera, a excepción de los ministros de la C. N. T.

Continúa la afluencia de diputados, muchos de los cuales no encuentran

sitio donde sentarse y permanecen a la derecha de la presidencia.

GRATITUD AL PUEBLO DE VALENCIA

El señor MARTINEZ BARRIO dice: Señores diputados: Por razones que oportunamente se dirán, el Gobierno y el Parlamento han trasladado su residencia a esta capital. Sean mis primeras palabras, muy breves, para expresar nuestra gratitud al pueblo de Valencia, que, por medio de su representación comunal, me hizo la oferta del salón de su Ayuntamiento para continuar nuestras tareas. Yo di las gracias ya al pueblo de Valencia; pero quiero que este nuestro primer acto sea para dar al Ayuntamiento pública muestra de nuestro agradecimiento.

Así se acuerda.

Seguidamente, el presidente del CONSEJO DE MINISTROS lee un proyecto convalidando y dando carácter de ley a los decretos dictados por la Presidencia del Consejo desde el 11 de julio hasta el 30 de noviembre.

El presidente de las CORTES dice que el proyecto de ley pasará a la Comisión parlamentaria, y a continuación concede la palabra al jefe del Gobierno.

Discurso del jefe del Gobierno

Se produce un momento de honda emoción en el salón de sesiones. El presidente del Consejo, camarada LARGO CABALLERO, se acerca a la tribuna y, con voz clara y firme, da lectura al siguiente discurso, que es escuchado con enorme interés por los diputados:

«Señores diputados: Cumpliendo lo acordado en la última reunión de las Cortes, y en conformidad con lo que preceptúa la Constitución, el Gobierno de la República comparece hoy ante la Cámara, complacido en renovar su contacto con la representación legítima del país, expresión máxima de la voluntad popular, tal como quedó reflejada de manera inequívoca en las elecciones del 16 de febrero.

Registra el Gobierno con satisfacción y orgullo, como primer hecho sobresaliente ocurrido desde la última sesión parlamentaria, la defensa heroica de la ciudad de Madrid, sostenida con decisión sin igual en esta lucha prolongada de más de tres semanas, y que ha atraído hacia la capital de España, junto a la solidaridad de todas las regiones leales españolas —quiero decir controladas por el Gobierno, puesto que incluso las que están en manos de los fasciosos por la fuerza, de corazón y de espíritu están a nuestro lado—, la justa admiración de las democracias del mundo entero.

Operando desde los otros frentes no menos bravura, las fuerzas armadas de la República se han lanzado estos días, en distintos sectores, a una pujante ofensiva, primera etapa de nuestras acciones decisivas encaminadas a vencer definitivamente a los rebeldes. Es deber del Gobierno elevar la guerra a un plano de conciencia, en el que ninguna fuerza utilizable resultase desaprovechada, por lo que determinó nuestra salida de Madrid, venciendo todas las resistencias íntimas y nuestra propia resistencia interior a dejar la capital. El Gobierno tiene la obligación de defender Madrid desde el sitio donde la defensa fuese más eficaz, asegurándose la plena libertad de movimientos, y tiene a la vez la obligación de defender también la victoria total, enfrentándose con los problemas de la guerra, no desde un punto de vista local, sino nacional. En ese sentido puede decir que cada día que pasa confirma más el acierto de tal decisión, y que si algo hubiese que objetar sería que por el empeño de permanecer hasta el último momento en Madrid acaso arriesgaba más de lo que los intereses superiores de la guerra aconsejaban.

En cuanto a política interior, el

acontecimiento de mayor relieve y trascendencia durante este interregno parlamentario ha sido la entrada en el Gobierno de la C. N. T. No puedo ocultar aquí la especial satisfacción con que personalmente he visto que los camaradas de la C. N. T., dándose cuenta de que en estos momentos no le es lícito a nadie quedar al margen de la responsabilidad y anteponer a la suprema exigencia nacional de vencer al fascismo cualquier otra clase de intereses y consideraciones, por respetables que sean, se decidieron a compartir la dirección de la cosa pública en horas tan decisivas para España. Me complazco en agregar que dicha colaboración, impulsada por las circunstancias, se está llevando a cabo dentro de la más completa lealtad, con una perfecta comprensión de lo que la guerra, si queremos ganarla, exige de todos nosotros, según se desprende de las resoluciones adoptadas en los Plenos nacionales a favor de que la tan recomendada disciplina de hierro se convierta en realidad. Con esa gran disciplina ejemplar, unido el esfuerzo de todos y de la nación entera al servicio de la guerra, dejando cada cual para cuando la guerra se gane el procurar hacer triunfar sus posiciones peculiares de Sindicato o de partido, es como debemos acelerar la victoria y ahorrar al pueblo español muchos miles de vidas sobre las que ya nos está costando la traición criminal e imperdonable de un puñado de insensatos.

Se ha insistido, pero, por lo visto, no lo suficiente, sobre el deber de la retaguardia. Todo el esfuerzo y la abnegación de los combatientes del frente sería estéril o quedaría considerablemente reducido en su utilidad si la retaguardia nos les ayudase en la medida que ellos tienen derecho, y que la propia guerra impuso: transportes, intendencia, alojamiento, todo lo que es esencial para asegurar el éxito de las operaciones y el máximo bienestar posible de quienes a diario arriesgan su vida por la causa. El Gobierno ha dictado a ese respecto una serie de disposiciones; pero es preciso que en la retaguardia se cree una moral como la que hay impuesta, como la que hoy impera en el frente; una moral que no permita la comodidad y la indiferencia, que abochorne y le haga el ambiente irrespirable a todo aquel que sea capaz de mostrar desgana en estos momentos en que nuestros camaradas vecinos y amigos van a la muerte.

En el aspecto internacional, se destaca en primer plano el reconocimiento de los rebeldes por Alemania e Italia y algún otro pequeño país. Como todo el mundo sabe, y como el Gobierno ha denunciado oficialmente en algunas ocasiones y formas a la opinión mundial y a las instituciones creadas para el mantenimiento de la paz, el reconocimiento era ya una realidad desde el primer día, desde el comienzo de la sublevación y aun antes. Las dos potencias fascistas han sido las aliadas de los rebeldes, y, en el fondo, las verdaderas culpables de la prolongación de la guerra. Sin ellas, la re-

EN LOS FRENTE DEL NORTE

El enemigo, que juzgó posible apoderarse de Eibar por sorpresa, es rechazado con enormes bajas

BILBAO, 1.—Repuesto de la sorpresa de nuestros ataques de ayer, el enemigo ha intentado contraatacar hoy. Esta mañana, los fasciosos quisieron avanzar sobre Eibar, a cuyo efecto salieron de sus posiciones del Kalamúa, Supusieron que nuestras tropas estarían concentradas en Ochandiano, proponiéndose aprovechar esta coyuntura para adueñarse de Eibar.

Las Milicias les dejaron avanzar, y cuando el enemigo se acercó a nuestras líneas, abrieron contra él el fuego de fusilería y ametralladora, causándose un número considerable de bajas. El combate, que fué durísimo y con ventaja considerable para nosotros, se prolongó hasta las primeras horas de la tarde, en que los fasciosos se retiraron, abandonando gran número de muertos.—*Crus Salido.*

Nuestras Milicias entraron en las primeras casas de Villarreal, apoderándose de trofeos monárquicos

BILBAO, 1.—A causa de la densa niebla y del temporal de lluvias, la aviación leal no pudo actuar esta mañana en los frentes del Norte.

A primera hora de la mañana, en el sector Ubidea-Ochandiano, nuestros tanques y camiones blindados emprendieron el avance hacia Villarreal. Detrás de los tanques marchaban dos compañías del Batallón de Ilarcundia, al mando del capitán Lizaso.

El enemigo recibió a los atacantes con nutrido fuego de fusil y ametralladora; pero los tanques y los blindados siguieron su camino y rebasaron las primeras casas de Villarreal, seguidos siempre por las dos compañías encargadas de llevar a efecto la operación.

La Infantería llegó también a las primeras edificaciones, apoderándose de algunos trofeos encontrados en el interior de las casas. Como sólo se trataba de una operación de tanteo y de castigo, las dos compañías emprendieron el regreso a sus bases, al amparo de los tanques y camiones que habían protegido la entrada en los suburbios de Villarreal.

El jefe del Gobierno de Euzkadi, señor Aguirre, estuvo durante la mañana en este frente de Ochandiano y presenció la precisión con que se llevó a cabo la operación señalada por el mando. El señor Aguirre felicitó a las tropas por el comportamiento heroico que vienen demostrando desde que se iniciaron las operaciones de ofensiva en los frentes de combate de la región vasca.—(Febus.)

Las Milicias cántabras realizan con éxito una pequeña operación, fundamental para los planes del mando

SANTANDER, 1.—Hoy se ha efectuado una pequeña operación, con resultado satisfactorio para nuestras armas. Aun cuando no tiene importancia aparente, es fundamental para los planes que se propone desarrollar el mando de un momento a otro.—(Diana.)

EN EL FRENTE DE ARAGÓN

En el sector de Huesca, Bujaraloz y Caspe prosigue implacablemente la presión de nuestras fuerzas.—En el sector de Alcañiz se rechaza un ataque del enemigo, al que se ocasionan numerosas bajas

BARCELONA, 1.—El comunicado del consejero de Defensa dice:

«Sector de Huesca.—En los reconocimientos ofensivos realizados en la zona de Banasta se han librado breves combates de patrullas, y las nuestras han logrado hacer huir a las fasciosas.

En los sectores de Bujaraloz y Caspe se prosigueron los tiroteos con las líneas avanzadas enemigas, siguiendo el plan de presión, impidiéndoles todo movimiento de aprovisionamiento o refuerzos.

En el sector de Alcañiz el enemigo hizo un ataque a nuestras posiciones de Fuencerrada, dejando numerosas bajas vistas, que no pudieron retirar.—(Febus.)

En Bujaraloz, nuestra artillería destroza totalmente un convoy fascioso

BARCELONA, 1.—El comunicado del consejero de Defensa dice:

«En el día de hoy la aviación enemiga ha actuado en el frente de Huesca sin ninguna eficacia, huyendo al presentarse nuestros aviones.

En Bujaraloz, nuestra artillería ha bombardeado un convoy de los fasciosos, destruyendo dos camiones y ahuyentando al resto.—(Febus.)

LA MIRADA INTERNACIONAL PUESTA EN ESPAÑA

Se está transformando en una guerra mundial la librada en el territorio español—dice el "Washington Post"—, y su solución pertenece a las naciones de la Gran Guerra y a la S. de N.

WASHINGTON, 1.—El «Washington Post» publica un editorial en el que apoya el llamamiento hecho por Madrid a la Sociedad de Naciones, basándose en la evidencia de que la lucha en España ese está transformando en una guerra mundial librada en territorio español, y a pesar de la actitud desconcertante de la Gran Bretaña y Francia, pertenece la solución de la crisis a las naciones que intervinieron en la guerra mundial.

El citado editorial insiste en que el caso entra en la categoría de los asuntos de que tiene que intervenir la Sociedad de Naciones, si las acusaciones del camarada Alvarez del Vayo son ciertas en lo que se refiere a la colaboración de Alemania e Italia en las operaciones militares, navales y aéreas preparadas por los rebeldes.—(United Press.)

¡Trabajadores! Ahora más que nunca propagad y leed EL SOCIALISTA

(Continúa en la página siguiente.)

SUSCRIPCIONES: Madrid, un mes... Provincias, trimestre... 25 ejemplares...

EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD PIDANSE TARIFAS Los anuncios se admiten en esta Administración de 9 de la mañana a 12 de la noche.

SE HAN REUNIDO LAS CORTES

La República y sus instituciones fundamentales

Ayer se reunieron en Valencia las Cortes, suprema autoridad de la nación en la Constitución republicana. Con esa autoridad, que nadie puede discutirle, se ha reunido el Parlamento...

Se reúnen las Cortes españolas, ciertos es, en circunstancias extraordinarias, mas no con mengua de su prestigio ni con disminución de su poder. Al revés, con una autoridad mayor, probablemente, que la que nunca tuvieron.

Es inútil que se inventen para la exportación leyendas que presentan a España como una prolongación de los Soviets. España será mañana lo que sea, lo que los ciudadanos españoles quieran que sea.

HÉROES DE PRIMER PLANO

En la línea de fuego de Madrid murió ayer Hans Beimler, comisario político de los dos batallones alemanes

Ex diputado del Reichstag, evadido de un campo de concentración, se incorporó arduosamente a la defensa de nuestra ciudad

Ayer, a la una y media de la tarde, cayó heroicamente, en primera línea, el comisario político de los dos batallones alemanes, Hans Beimler, ex diputado al Reichstag...

de la 1.ª Brigada Internacional; Lukas y Gallo, comandante y comisario político de la 2.ª Brigada Internacional...

Hay que unificar el trabajo de la fortificación como se unificaron los Batallones de lucha.

El próximo día 10 celebrará reunión el Consejo de la S. de N.

En ella, la representación española abordará diversos extremos de la guerra civil

GINEBRA, 1.—El presidente de la Sociedad de Naciones, Edwards, ha decidido convocar la reunión del Consejo para el día 10 de este mes...

En esta reunión extraordinaria se tratará de puntos relacionados con la guerra civil de España, los cuales serán abordados por la representación de aquella República.

El presidente de la República, en Barcelona

BARCELONA, 1.—Ha regresado de Valencia el presidente de la República, que ha marchado a Montserrat.

Solidaridad para las madres y esposas e hijos de los combatientes madrileños

BARCELONA, 1.—El Consejo permanente de la izquierda republicana de Cataluña hace un llamamiento a los Centros y Partidos para que perseveren en la prueba de solidaridad que debe ofrecerse a Madrid...

Y de la Agrupación Profesional de Periodistas. BARCELONA, 1.—La Agrupación Profesional de Periodistas de Barcelona saluda fraternalmente a los camaradas de la Agrupación de Madrid...

La reunión del Parlamento en Valencia

res, el Gobierno les envía un emocionado saludo y les rinde desde aquí, en este solemne momento, el testimonio de su gratitud. Mientras nos queda un palmo de terreno luchará el Gobierno...

El jefe del GOBIERNO, tras un sentido recuerdo a los caídos, lee el último párrafo de su discurso, y al dar el «Viva la República» con que aquél finalizaba, es contestado clamorosamente por todos los diputados, puestos en pie.

INTERVENCIÓN DE LOS REPRESENTANTES DE LAS MINORÍAS

El presidente de la CAMARA: Se abre debate sobre las palabras del señor presidente del Consejo.

El señor PASCUAL LEONE, por Unión republicana: Si comenciaré hablando de las emocionadas palabras del presidente del Consejo, interesa a esta minoría ratificarle su adhesión...

El señor RUIZ FUNES: Sean nuestras primeras palabras para expresar nuestro agradecimiento al pueblo de Madrid, que en estos días de dolor defiende la democracia y la libertad...

Estamos plenamente de acuerdo con las circunstancias que el presidente del Consejo entiende precisas para obtener la victoria. A mí, más que expresar el agradecimiento a los amigos, me interesa resaltar el comportamiento de los pueblos que creíamos hermanos y que no han sabido demostrarlo.

El señor COROMINAS, de la Esquerza: Consignada nuestra adhesión al Gobierno, conste nuestra satisfacción por la incorporación a él de las Sindicatos obreros. Ya en octubre luchamos juntos a ellas.

Comenta luego el reconocimiento por Italia y Alemania del Gobierno fascista de Franco, no explicándose en qué pueden justificar tal actitud, que es el reconocimiento de unos fascistas que se rebelan contra su propio país...

Por último, expresa su agradecimiento a Rusia y Méjico. ANGEL PESTANA habla en nombre del partido sindicalista. Yo doy importancia a las palabras, dice; pero mucha más a los hechos...

Si queremos ganar la guerra hace falta una disciplina férrea. Si no, ganaremos la guerra, pero retardándola y teniendo muchas víctimas, que no podremos achacar a nuestros enemigos.

El señor ALBORNOZ (D. Alvaro): No voy a pronunciar un discurso, sino a defender una proposición. Después de los hechos de barbarie de nuestros enemigos...

El mismo telegrama deberá dirigirse a la Cámara de los Comunes y a la Cámara de representantes de los Estados Unidos. Y otros dos despachos en que se exprese la gratitud del pueblo español al gran pueblo ruso...

El camarada DIAZ RAMOS, del Partido Comunista, declara hablar en nombre de los comunistas y del Partido Socialista Unificado de Cataluña. Señala que los comunistas han sabido recoger desde el primer momento las necesidades de las masas.

Lo más importante, que nos interesa señalar ahora, son las actividades del fascismo internacional para colaborar con los traidores que ensanguantan nuestra patria. Es necesario que los países democráticos se den cuenta de que su deber es ayudarnos...

hasta que las circunstancias aconsejen su nueva reunión. Se aprueba, así como el despacho ordinario. Se da lectura a varios dictámenes de presupuestos...

SE HA RATIFICADO CLAMOROSA Y UNANIMEMENTE POR LOS DIPUTADOS SU ADHESIÓN Y CONFIANZA AL GOBIERNO

El presidente de la CAMARA: Señores diputados: Por segunda vez desde que se inició la insensata y criminal rebelión militar que padecemos España, por segunda vez, digo, se ha ratificado, clamorosa y unánimemente por los diputados su adhesión y confianza al Gobierno.

Termina expresando su adhesión al Gobierno, que ha sabido atender las aspiraciones de las diversas regiones españolas. La voluntad de vencer nos dará la victoria...

El compañero DE FRANCISCO, por la minoría socialista: Con la brevedad que las circunstancias exigen, voy a pronunciar pocas palabras. Empiezo por subrayar las palabras del presidente de la Cámara de agradecimiento a Valencia.

Como españoles, como socialistas y como antifascistas, nos complace la incorporación a las tareas gubernamentales de la C. N. T. Esta está ya dando frutos magníficos.

Comenta luego el reconocimiento por Italia y Alemania del Gobierno fascista de Franco, no explicándose en qué pueden justificar tal actitud, que es el reconocimiento de unos fascistas que se rebelan contra su propio país...

Notas políticas

Se reúne la minoría de Unión republicana y propone la constitución interina de una Junta ejecutiva en Madrid.

VALENCIA, 1.—Antes de comenzar la sesión de Cortes, el señor Martínez Barrio reunió a la minoría de Unión republicana. Asistieron veinte diputados.

Por hallarse vacante la presidencia de la minoría, se designó para dicho cargo al señor Pascual Leone, ratificando en el cargo de secretario a Maximiliano Martínez Moreno.

VALENCIA, 1.—Ha marchado a Barcelona el ministro de Justicia para tratar de cuestiones relacionadas con la marcha de las operaciones de guerra.

Los fortificadores de hoy son los constructores de mañana.

Un editorial de "La Humanitat"

El tono grave y la conciencia real de las horas que vivimos

BARCELONA, 1.—«La Humanitat» dice que Barcelona y Cataluña no acaban de tener el tono grave y la conciencia real de las horas que vivimos...

Evacuación de menores y niños

Agrupación General de Camareros.—Se notifica por el presente aviso a todos los asociados que quieran evacuar a sus familiares a Cuenca y su provincia...

EL PARTE DE GUERRA DE AYER

Un trabajo intensivo de la artillería y el coraje de las Milicias consiguen hacer fracasar un duro ataque del enemigo

Nuestras Milicias avanzaron sobre Casa Quemada y el monte Garabitos, mejorando sus posiciones.—Un trimotor fascioso derribado

PARTE DE LAS 9,45 DE LA NOCHE

«Frente del Centro.—Las tropas de la República han castigado hoy duramente a los fasciosos. Desde las primeras horas de la madrugada, nuestra artillería empezó a cañonear intensamente las posiciones fasciosas...

PARTE DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

Una patrulla de bimotors bombardeó la estación de Algeciras, y otra, el aeródromo rebelde de Salamanca

Los servicios de vigilancia de nuestros aviadores sobre Madrid fueron eficaces

VALENCIA, 1.—El parte del Ministerio de Marina y Aire, facilitado a las ocho de la noche, dice:

«Una patrulla de bimotors bombardeó la estación de Algeciras, donde se encontraba un tren cargado de pertrechos. El tren fué destruido, incendiándose.

Nuevamente fué bombardeado esta mañana el aeródromo de Aranzo, situado al sureste de Salamanca. El bombardeo se hizo con gran precisión. Una casa cercana al campo, que se utilizaba para guardar material, fué incendiada.

Otra escuadrilla bombardeó, a las tres de la tarde, algunos objetivos militares en Cáceres.

Sobre Madrid se prestaron por la mañana y por la tarde constantes servicios de vigilancia. A las once salieron 20 aparatos de caza, por encontrarse sobre Madrid tres juncos, a los cuales atacaron aquellos. A uno de los aparatos alemanes se le incendiaron los motores, y al descender dejó una gran columna de humo.

Junta de Defensa y Comisión de abastos gastronómicos

INSPECCION DE SANIDAD El Consejo Obrero de todas las Sociedades de Asistencia Médico-Farmacéutica.

Para la mejor reorganización de la asistencia a la población civil de Madrid, encomendada por la Consejería de Guerra de la Junta de Defensa a esta Inspección de Sanidad, se ruega a todas las Sociedades de Asistencia Médico-Farmacéutica de Madrid que remitan, en un plazo de veinticuatro horas...

Como también facilitará esta Comisión cantas en los distintos hoteles controlados por la misma, al precio de una peseta.

Para tener derecho, tanto a los comedores como para facilitar las camas, será necesidad que los distintos organismos que componen el frente antifascista comuniquen a esta Comisión, con veinticuatro horas de anticipación, la solicitud de prestar dichos servicios.

Convocatorias y avisos

Sindicato Metalúrgico El Baluarte.—Convoca a todos los compañeros de las Secciones de Cerajería, Viga armada y Calderería para hoy, día 2, a las tres de la tarde, en las obras de los ministerios (final de la Castellana), para un asunto de gran interés...

Repatriados de Leche.—Se ruega a todos los afiliados se pasen por Secretaría hoy día 2 del corriente, de nueve de la mañana a cinco de la tarde, sin excusa ni pretexto alguno.

Sociedad de Profesionales y Oficios Varios.—Todos los compañeros enrolados en el Batallón de Reserva de esta Sociedad se pasarán durante todo el día de hoy y de mañana, hasta las dos de la tarde, por su cuartel, Lista, 63.

Se advierte que los que no lo hagan serán dados de baja y declarados fasciosos.

Juventud Socialista Unificada (R. 6).—El Radio 6 de la Juventud Socialista Unificada hace un llamamiento a todas las afiliadas y simpatizantes que hayan o no trabajado en los talleres de confección de ropas para las Milicias...

Se advierte que los que no lo hagan serán dados de baja y declarados fasciosos.

CINES PARA HOY

ACTUALIDADES.—Continúa desde 11 mañana (butaca, 1 peseta): Una de miedo (cómica), Cinco minutos—curso de esquí (deportiva), Gráfico español (presentado por el S. R. 1.), Vámonos al campo (dibujo en colores) y La obra del fascismo (presentado por el S. R. 1.).

CAPITOL.—(Comisión de Propaganda del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.) 3,45 y 6,15 tarde: Juventud triunfante y ¡¡La patria os llama!! (Precio único, 1,50 pesetas).

MONUMENTAL CINEMA.—(Comisión de Propaganda del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.) A las 4,15 y 6,45: Juventud triunfante y ¡¡La patria os llama!! (la epopeya de la Aviación soviética). Precios populares.

COMPANEROS: Ingresad en la Asociación Oficial de Vecinos-Inquilinos de Madrid. Hernán Cortés, 13. Tel. 20231. Cuota mensual, 50 céntimos.

DOCTOR SANTERO, 3. MADRID

Magdalena, 26. Alvaroz. Dentaduras. Consulta gratis. Tel. 11234

Casa Yustas. Gorras, Sombreros y Boinas. Plaza Mayor, 30. Fuencarral, 153. MADRID. Teléfono 35242.

Julán Vinagre BAR y ULTRAMARINOS PUENTE VALLECAS

BAREL BUEN RECUERDO. Se recomienda el exquisito café de este bar. JORGE JUAN, 3

LA COSMOPOLITA. Cooperativa Obrera Socialista. San Carlos del Valle (La Arboleda). Teléfono número 401